

# 不服老的美国老人都在忙啥

即使没什么手艺的老人，只要身体健康，能动得了，集市开张这一天也都装扮起来，从事各种各样的工作

□ 薛 颖

→ 每年11月第二个周末，位于美国南加州克莱蒙市的“朝圣地”老人院都会举办类似中国庙会的集市活动。与众不同的是，办庙会的是老人院的老人们。他们拿出一年辛苦制作的各种手工艺品、平时积攒的邮票等收藏品，还有自己的著述等，放到集市上出售。集市现场还会演奏音乐，并为游客们提供食物饮料，还有小火车、船形花车等游乐项目。在给游人带来物质和精神享受的同时，收取合理费用。

据统计，每年都有上万周围居民前来“赶集”，活动净收入近20万美元。

这些收入做什么用呢？它们由创建和负责老人院正常运转的非营利机构管理，让那些积蓄渐渐用尽、无法继续支付生活费的老人能留在老人院，给他们提供食宿和医疗服务等。

到底哪些老人是无力支付生活

费，享受了这种“福利”的呢？这可是个秘密。为了维护这些老人的尊严，管理机构严格保密，谁也不会告诉。

81岁的巴利·格雷已在这个叫“朝圣地”的老人院生活了11年。他组织9名老人成立了用彩色玻璃制作手工艺品的小组，每周4天进行设计和加工，一年制作了800多件手工艺品，大到吊灯，小到项链。

此外，他还经常参加木工组的活动。“我每天都很忙！”格雷笑着告诉记者。79岁的博格和83岁南希是漆画组的，她们在木制品上描花绘草，一年中也准备了上百件作品出售。

即使没什么手艺的老人，只要身体健康，能动得了，集市开张这一天也都装扮起来，从事各种各样的工作。有的老人扮成印第安人，给人们讲解南加州历史；有的老人做甜甜圈，煮好咖啡出售……

这个周末的老人院里，餐厅的服务生是老人，花车上的讲解员是老人，连娱乐游客的小丑都是老人，更不用说搂着孩子们拍照的“圣诞老人”了。

老人委员会74岁的负责人珍妮·埃文斯介绍，这个老人院创办于1915年，目前主要为曾在人道主义非营利事业方面作出贡献的老人提供服务。老人们需要提交申请，经过审批才能被吸收进来，而且入住时的年龄必须在62—78岁，为教会或其他人道主义非营利机构服务时间不能少于15年。

目前，老人院里共340名老人，年纪最大的已103岁。每年老人院都会迎来十几位新居民，老人们根据自己的支付能力选择住在公寓或独栋房屋。160多名聘请的专职员工负责做护士、厨师、清洁工、园艺工等各种服务工作。□

（来源：新华网）